Fontaines-sur-Saône année scolaire 2006/2007 

Importantes avancées sur le projet initial « Echexavate »
Depuis 3 ans un projet culturel et sportif a été lancé dans le cadre du Contrat Educatif Local (CEL) de la commune de Fontaines-sur-Saône (69270 Rhône). Ce projet est intitulé  « NOBLE JEU – NOBLE ART » (échexavate). Cette année, l’informatique et Internet ont été aussi ajoutés à cette action initiale validée par le dynamique Maire de la commune, Monsieur Patrick BOUJU, son adjointe à l’Education Madame Chantal GUERIN rejoints par le Principal du collège Monsieur Thierry FOUARD.

Proposé dès l’origine à la commune par Henry SENIGALLIA (Professeur d’Anglais, de Savate et grand amateur d’échecs !) et Christophe LEROY (Président du Comité Rhône Echecs et Délégué Général du Lyon Olympique Echecs), ce projet offre aux élèves la possibilité de découvrir simultanément la Savate (Boxe Française) et le Jeu d’Echecs. Ils pratiquent chaque activité une semaine sur deux, en alternance, du mois de septembre 2006 au mois de juin 2007.

Depuis deux ans les différents acteurs du projet avaient constaté que les démonstrations de la rentrée (septembre et octobre entre 12h et 14h) motivaient plus d’une centaine de collégiens de l’établissement Jean De Tournes (qui pratiquent à ce moment là le jeu d’échecs en plein air). Ils ont donc décidé d’intégrer leur projet sur un plan pédagogique plus large avec une ouverture sur le monde : sport, culture, langue, informatique et jeu d'échecs. 

Ainsi des relais sont en train d’être crées entre les professeurs de langues, d'informatique et les animateurs d'échecs via le net entre les élèves de différentes cultures et les professeurs d’EPS en organisant deux temps forts en janvier puis juin 2007.

Intervenants et réalisation actuelle :

· Création d’un club d’échecs affilié à la Fédération Française des Echecs dont le Président est M. Henry SENIGALLIA

· Atelier jeu d’échecs étendu au collège de 12h30 à 13h30 : Plus de 40 inscrits à ce jour. (Christophe LEROY)

· Nommer une classe pilote, avec cours d’échecs obligatoires : C’est la 5ème3 qui a été désignée avec ses 24 élèves qui depuis 1 trimestre bénéficie de cours avec M. LEROY.

· Cours d’échecs de 17h à 18h les mardis aux écoles du Centre et des Marronniers par Sylvie CREMILLIEU et Christophe LEROY puis au collège de 18h15 à 19h15.

· Cours de Savate de 17h à 18h les mardis aux écoles du Centre et des Marronniers par Jean-Philippe BIGORRE puis au club de Savate de la ville pour les collègiens de 18h15 à 19h15.

· Développement d’un volet informatique avec un développement international via Internet avec d’autres établissements scolaires dont les maîtres d’œuvre sont Sylvain RAVOT (Comité Rhône Echecs), Damien BERTHOLLET (Professeur Sciences et Vie de la Terre et Informatique au collège), Gabriel MALABAVE (Maîtrise Informatique) et les techniciens du site http://www.ludissimo.com de la société Idiphines et de l’association écoles en ligne. Ainsi toutes les 3 semaines les élèves ont eu la possibilité d’accéder aux salles informatiques des établissements scolaires afin de développer un pôle dit « International". Les sites choisis comme support de l’action pour tout ce développement sont :  http://matpat.ac-rennes.fr et http://www.ludissimo.com
Pourquoi le jeu d’échecs à l’école ? Finalités pédagogiques du jeu d’échecs :

Par la beauté des combinaisons et la profondeur des analyses, parce qu'il est le reflet des luttes de notre vie, en même temps qu'une gymnastique de l'esprit, le jeu d'échecs est considéré à juste titre comme le Roi des jeux. 

Ce jeu, qui figure dès le Moyen Age dans les programmes éducatifs de la noblesse, est aussi accessible aux jeunes filles qu'aux jeunes gens mais il n’est pas rare, aussi, de voir un jeune de 7 ans « croiser le fer » avec un jeune retraité de 80 printemps ! 

De nos jours, totalement démocratisé, des sections "échecs" existent dans de nombreux établissements scolaires (lycées, collèges, écoles élémentaires et maternelles). On le pratique dans l'enseignement pour développer les qualités suivantes : attention, concentration, esprit logique mathématique, jugement et plan, imagination et prévoyance, créativité, maîtrise de soi, volonté de vaincre ou de résister face aux difficultés, courage et esprit de décision, esprit d'analyse et de synthèse, grâce au calcul mental des variantes, intelligence, organisation méthodique de l'étude. Toutes ces raisons conjuguées font des échecs une discipline motivante de toute première qualité. 

Pourquoi la Savate Boxe Française ?

Sport éducatif par excellence, la Savate - Boxe Française est une discipline complète qui développe vitesse, équilibre et coordination. L’utilisation combinée des pieds et des poings en fait un sport de combat efficace, toujours pratiqué avec courtoisie et respect. 

Cette activité renforce avec harmonie les qualités physiques nécessaires dans une pratique duelle d’opposition dont l’incertitude est  le maître mot. Elle contribue à mettre en place les notions d’apprentissage du risque, de responsabilisation et de créativité stratégique. Les mots clés qui la résument sont au nombre de trois : Ethique, esthétique, efficacité.    
Le jeu d’échecs et la Savate Boxe Française complémentaire ?

En quoi la pratique conjointe de ces deux activités d’opposition duelle peut-elle contribuer à équilibrer et socialiser les jeunes ?

Chacune de ces deux disciplines développe des qualités morales, intellectuelles et psychiques similaires. On passe d’une activité symbolique mais non virtuelle, où l’adversaire est réel et répond, à une activité où, en cas d’erreur, la sanction physique ne se fait pas attendre ! La réalité d’autrui est bien concrète !

Aux échecs et en savate l’objectif est identique : vaincre un adversaire ; mais les moyens sont différents.

Cependant, pour simplifier, on peut dire que dans les deux cas la problématique est la même : il s’agit de faire les bons choix (éducation au choix) en termes de temps et d’espace, pour gérer l’opposant avec toutes les incertitudes qu’il représente (éducation à la prise de risque), selon des règles précises représentées par un arbitre (socialisation). Voilà donc les domaines essentiels où cette pratique double va exercer ses bienfaits.

Dans ce projet, on apprend progressivement à s’assumer, à choisir et à accepter le risque de la défaite. En outre, on revalorise des repères symboliques forts (jeu d’échecs), ce qui favorise l’abstraction et la socialisation, dans une société où la perte de repères est fréquente.

La pratique de la Savate, au-delà de l’héritage historique qu’elle représente pour un élève français (création en 1832), développe harmonieusement la psychomotricité, la vitesse, l’équilibre et la souplesse, ainsi que la créativité tactique. Elle renforce les qualités de courage, de volonté et de respect qui sont de vraies valeurs citoyennes.

Le jeu d’échecs affine le raisonnement abstrait, la ténacité, la créativité, la patience et la force de caractère. Enfin, dimension essentielle dans un apprentissage digne de ce nom, le plaisir (de jouer) et le désir (de vaincre) permettent à l’élève citoyen de s’épanouir et de s’affirmer. Il échappe à une relation d’opposition simple à deux pour à la fois tolérer puis s’appuyer sur le tiers médiateur, garant de la régularité des échanges, et représentant symbolique de la société environnante.

Contact : Comité Rhône Echecs – Christophe LEROY – 3 rue de l’Angile 69005 Lyon

                   Téléphone  04 06 10 60 75 - Email : comiterhoneechecs@wanadoo.fr

