COMMUNIQUE DE PRESSE





Fontaines-sur-Saône, vendredi 19 janvier 2007

Ville de Fontaines-sur-Saône (69270)
Un nouveau club d’échecs affilié à la Fédération Française des Echecs sur le département du Rhône ! L’Echecs Club de Fontaines-sur-Saône qui commence très fort et qui ouvrira pour la première fois ses portes le jeudi 25 janvier 2007 à partir de 16h jusqu’à 20h30 ! (Salle 41 du collège Jean de Tournes situé 6, montée Roy).

Mais d’ores et déjà nous vous donnons rendez-vous le mercredi 24 janvier 2007 pour un tournoi jeunes entièrement gratuit de 13h30 à 18h qui se déroulera au restaurant scolaire du collège Jean de Tournes. (Entrez ce jour là par le quai Jean-Baptiste Simon entre le stade et la station d’épuration). 

Des élèves des établissements scolaires de la ville seront présents (écoles élémentaires du Centre et des Marronniers et collège Jean de Tournes) mais aussi des communes environnantes.

Lors de ce petit championnat convivial, 3 ordinateurs seront à la disposition de tous avec la possibilité de réaliser des parties d’échecs en ligne contre différents joueurs et établissements scolaires français et étrangers !  

De surcroît une projection sur grand écran de ces parties sera réalisée.

Rendez-vous sur le site :  http://www.ludissimo.com le mercredi 24 janvier de 14h30 à 18h ! 

Enfin des démonstrations de Savate Boxe Française seront organisées à partir de 14h30. En effet le projet sur la ville est vaste et original…

Liens :

Affiche tournoi du 24 janvier des scolaires
Pôle international
Club d'échecs pour tous
Notez que depuis 3 ans un projet culturel et sportif a été lancé dans le cadre du Contrat Educatif Local (CEL) de la commune. Ce projet est intitulé  « NOBLE JEU – NOBLE ART » (échexavate). Cette année, l’informatique et Internet ont été aussi ajoutés à cette action initiale validée par le dynamique Maire de la commune, Monsieur Patrick BOUJU, son adjointe à l’Education Madame Chantal GUERIN rejoints par le Principal du collège Monsieur Thierry FOUARD.

Proposé dès l’origine à la commune par Henry SENIGALLIA (Professeur d’Anglais, de Savate et grand amateur d’échecs !) et Christophe LEROY (Président du Comité Rhône Echecs et Délégué Général du Lyon Olympique Echecs), ce projet offre aux élèves la possibilité de découvrir simultanément la Savate (Boxe Française) et le Jeu d’Echecs. Ils pratiquent chaque activité une semaine sur deux, en alternance, du mois de septembre 2006 au mois de juin 2007.

Contact : Comité Rhône Echecs – Christophe LEROY – 3 rue de l’Angile 69005 Lyon

                   Téléphone  04 06 10 60 75 - Email : comiterhoneechecs@wanadoo.fr
