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Lyon le mercredi 17 janvier 2007

Poursuite du « Pôle de développement du jeu d’échecs » à grande échelle avec le club Lyon Olympique Echecs (L. O. E.) qui souhaite, pour 2007, continuer d’entraîner en avant les autres structures associatives échiquéennes de la région !

Un avantage gagnant pour ce « Pôle de développement » dans la région Rhône-Alpes 

avec une déclinaison en plusieurs branches…

Rendez-vous d’ores et déjà pour :

· Le « Pôle Scolaire » avec les championnats scolaires départementaux qui débutent aujourd’hui de 13h30 à 18h au 3, rue de l’Angile à Lyon 5ème et se poursuivent les mercredis 24 janvier, 27 janvier, 31 janvier et 7 février. Cette action a débuté en 1990 à Lyon et est intitulée « Jeu d’Echecs et Réussite Scolaire. » 2 000 jeunes vont jouer dans ces compétions essaimées de janvier à mars : le planning s’avère très impressionnant !

· Le « Pôle Compétitions » avec la Nationale 1 à Lyon les 20 et 21 janvier 2007 où les clubs de Lyon, Cannes, Epinal, Marseille, Besançon, Avignon, Paris Chess Club, Hyères, Lutèce Echecs,  Vincennes, Reims et Mulhouse vont en découdre. Il seront rejoints par une multitude de joueurs de Nationale 3, de régionales et de départementales : 180 joueurs seront accueilliS ce week-end à Lyon ! 

· Le « Pôle International et jeu en ligne » et « Pôle Jeu d’Echecs, Histoire, images et spectacle » avec la poursuite de l’année de l’Arménie en France à Lyon le mardi 23 janvier de 15h30 à 20h au 3, rue de l’Angile à Lyon 5ème. Ce jour là sera organisé le vernissage de l’exposition Tigran Pétrossian, 9ème champion du monde de l’Histoire du jeu d’échecs. Un écran géant de 4m par 3 sera installé pour visualiser des matchs défis mémorables entre Lyon et Erévan. Rendez-vous sur le site :   http://www.ludissimo.com. Parallèlement, sur place, une belle rétrospective en image de l’année de l’Arménie en France à Lyon sera diffusée.

Un « Pôle de développement » régional ?

Après plus de 15 ans le club L. O. E. peut résolument considérer qu’il a achevé la mise en place théorique du développement de masse du jeu d’échecs. Jugez-en plutôt avec ce « Pôle de développement » déclinée en plusieurs branches qui a été patiemment créé :

· Pôle International et jumelages avec 8 villes ou régions du monde tels que STUTTGART (Bade Wurtemberg), BARCELONE (Catalogne), OXFORD (Middlesex), TURIN (Piémont), BELGIQUE (Liège), HONGRIE (Budapest et Kaspovar) et HO CHI MINH VILLE (Viêt-Nam). Ce Pôle permet de valoriser les 2 tournois majeurs du département du Rhône que sont le 3ème Open International du Rhône au Domaine de Lacroix-Laval (2 au 8 avril 2007) et le 2ème Trophée International de Lyon au 3, rue de l’Angile à Lyon 5ème (novembre 2007). Le but est de réaliser des invitations réciproques pour les joueurs des différentes villes. 

· Pôle International « Images, spectacles et cinéma » avec l’acquisition en 2006 d’un écran géant de 4 mètres par 3, de 5 échiquiers sensitifs, de 2 vidéo projecteurs, de webcams, de casques, de micros, d’un scanner avec le recensement et l’achat de la plupart des films ayant trait aux échecs. Ainsi le L. O. E. «  flirte » avec le média TV qui manque tant au jeu d’échecs !

· Pôle International et Informatique : le club dispose d’une salle informatique de 7 postes à la disposition de tous ses adhérents et de tous les formateurs Rhône-Alpes connectés à Internet.

· Pôle International et jeu en ligne : début janvier le club a engagé un partenariat avec le site http://www.ludissimo.com. On peut jouer en ligne directement du site du L. O. E. et tous les abonnés à Ludissimo habitants dans la région Rhône-Alpes et non licenciés à la Fédération Française des Echecs auront la licence B offerte à cette Fédération : Une grande avancée dans ce développement global !

· Pôle International et formation : 500 cours informatiques sont déjà prêts et complèteront notre action intitulée « Jeu d’Echecs et Réussite Scolaire » où 4 300 jeunes sont initiés dans les établissements scolaires du département du Rhône de la maternelle au lycée ! 

· Et même une branche de développement intitulé « Pôle International, jeu d’échecs, Histoire et Littérature ! » (Nous travaillons actuellement sur Lewis CARROLL – De l’autre côté du miroir et ce qu’Alice y trouva avec la ville d’Oxford et avons réalisé une exposition Tigran PETROSSIAN avec la ville d’Erévan) » 

· Sans oublier le « Pôle vente en ligne » où sont à disposition des souvenirs philatéliques, portes-clés d’échecs, cours d’échecs, etc. dans cette nouvelle boutique lancée le 10 janvier sur :

http://www.lyon-olympique-echecs.com/textes/textes/accueil/boutique.html
Le 19 janvier 2007, convaincre le Comité Rhône Echecs (C. R. E. ) de poursuivre lui aussi son avancée ! 

Le C. R. E. se réunit pour débattre et entériner à son niveau ce développement en étage le vendredi 19 janvier à 19h30 au siège social de l’un des autres clubs lyonnais, le Cascol Lyon Echecs, situé au 19, rue de la Place Bellecour à Lyon 2ème. 

Le Président du C. R. E., Christophe LEROY, sera accompagné du Président du L. O. E. , M. Yves COLAS, présent pour confirmer que le club lyonnais continuera d’épauler le jeu d’échecs rhodanien lors de ces 3 prochaines années et aidera le Comité dans toutes ses actions.

Puis convaincre les autres structures associatives et coordinatrices des échecs en Rhône-Alpes telles que :

· la Ligue du Lyonnais des Echecs (Départements de l’Ain, de la Loire et du Rhône) 

· la Coordination Rhône-Alpes des Echecs (Départements de l’Ain, de la Loire, du Rhône, de la Savoie, de la Haute Savoie, de la Drôme, de l’Ardèche et de l’Isère)

et les 73 clubs de la région avec ses 4 000 licenciés et ses 7 000 scolaires !
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